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Ukrajinská armáda mrzačila vlastní civilisty zakázanými
minami – nevládní organizace

rt.com/russia/570773-ukraine-banned-landmines-civilians
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DomovRusko a FSU

Kyjevské síly rozptýlily ve městě Izium tisíce protipěchotních min,

uvedla Human Rights Watch

Varovná značka nášlapných min v ukrajinštině a ruštině vedle silnice

v Iziu na Ukrajině, 29. září 2022 ©  AFP / Juan Barreto

Ukrajinská armáda loni zranila desítky civilistů, když odpálila tisíce

nelegálních min přes město Izium, tvrdí Human Rights Watch

(HRW). Miny, podobné těm, které údajně Ukrajina použila proti

civilistům v Doněcku, byly nalezeny v blízkosti škol a školek.

Miny byly odpáleny do města raketami, když bylo mezi dubnem a

zářím loňského roku obsazeno ruskými silami, uvedla nevládní

organizace ve zprávě zveřejněné v úterý. Miny PFM ze sovětské éry,

které jsou rozptýleny po stovkách najednou, jsou zařízení ve tvaru

výrazně motýla nebo okvětních lístků a jsou navrženy tak, aby spíše

mrzačili, než zabíjeli ty, kteří mají tu smůlu, že na ně šlápnou nebo je

zvednou.

Tým HRW vstoupil do města po stažení Ruska v polovině září a našel

doly na devíti místech, včetně školy, školky a nemocnice. 

Přečtěte si více
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Olga Sukharevskaya: West ignoruje důkazy o

ukrajinském mučení a používání zakázaných

zbraní, když tvrdí, že jsou „válečné zločiny“

Zdravotníci uvedli, že miny zranily více než 50

civilistů, včetně nejméně pěti dětí. Přibližně

polovina zranění vedla k amputaci nohy nebo bérce. Bylo

zaznamenáno nejméně jedno úmrtí, a to staršího muže, který sebral

jedno ze zařízení na svém dvoře. Vyšetřovatelé však nemohli vyloučit

další faktory mužovy smrti.

Některé z min byly vybaveny časovanými rozněcovači a explodovaly

bez varování až tři dny poté, co byly rozptýleny. 

Podle více než 100 obyvatel se ruské síly pokusily varovat místní

obyvatele před nebezpečím, které představují ukrajinské doly,

odstranily některé výbušniny a převezly oběti k ošetření do Ruska.

Jakmile Rusové opustili Izium, odminovací povinnosti údajně

prováděly ukrajinské jednotky.

Použití takových protipěchotních min je zakázáno Smlouvou o

zákazu min z roku 1997, jejímž signatářem je Ukrajina. USA a Rusko

nejsou stranami smlouvy.

Na dotaz HRW ukrajinská vláda trvala na tom, že dodržuje všechny

své mezinárodní závazky, ale odmítla komentovat typ munice, který v

Iziu a okolí používá.

PŘEČTĚTE SI VÍCE: OSN požaduje vyšetření videa „popravy“

ruského válečného zajatce

„Jakékoli použití protipěchotních min je nezákonné a Ukrajina by

měla důkladně prošetřit, co se stalo, a zajistit, aby je její síly

nepoužily,“ uvedl ve zprávě ředitel zbrojní divize HRW Steve Goose.

V rozhovoru pro americkou zpravodajskou stanici NPR Goose řekl,

že zatímco HRW věří, že Rusko také použilo tyto miny, "morální

postavení Ukrajiny bylo ohroženo" nejnovějšími zjištěními.
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Ukrajina podle úředníků v obou lokalitách loni také používala PFM

doly ve městech Charkov a Doněck , i když Kyjev tato tvrzení popřel.

Miny byly také nalezeny ve velkém množství rozházené po ruské

Belgorodské oblasti po ukrajinském bombardování loni v létě. 

Tento příběh můžete sdílet na sociálních sítích:

Sledujte dál RT

Ukrajina
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